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Λαρίσης Ιερώνυμος: Να φυλάει ο Θεός τον τόπο 
από τις φυσικές καταστροφές
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο της Αναλήψεως του Κυρίου στον 
Τύρναβο μετέβη την Τετάρτη (28/5) ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, 
προκειμένου να τελέσει τον Εσπερινό της Δεσποτικής αυτής 
και μεγάλης Εορτής.

Το Παρεκκλήσιο, το οποίο υπάγεται πνευματικώς στον σεισμόπληκτο Ιερό Ναό του 
Αγίου Γεωργίου Τυρνάβου, έχει διατηρηθεί σε καλή κατάσταση, αν και κτίσμα της 
εποχής της Οθωμανοκρατίας, και αποτελεί σέμνωμα και καύχημα, αλλά και 
κομψοτέχνημα για την περιοχή, γι’ αυτό και ελκύει πολλούς προσκυνητές καθ’ όλη 
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τη διάρκεια του χρόνου. Ενώπιον, λοιπόν, πλήθους πιστών Τυρναβιτών και από τα 
γύρω χωριά, τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός με την 
ευκαιρία της Δεσποτικής Εορτής της Αναλήψεως, προκειμένου ο Αναλαμβανόμενος 
Χριστός να τιμηθεί λατρευτικώς και οι άνθρωποι να προσλάβουν τα πλούσια 
νοήματα που τόσο η υμνολογία, όσο και τα αναγνώσματα της Εορτής, αλλά και η 
διδασκαλία των Πατέρων μας προσφέρουν με την ευκαιρία αυτή.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από ένα στίχο ύμνου 
όπου οι μαθητές απευθύνονται στο Χριστό και λέγουν «Δέσποτα, μη εάσης ημάς 
ορφανούς, ους δι΄ οίκτον ηγάπησας δούλους σου», διευκρίνισε τι σημαίνει ο όρος 
«δούλος» και πώς το αντιλαμβάνεται η Ορθόδοξη Εκκλησία, τονίζοντας 
επακριβώς ότι δεν έχει τίποτε το υποτιμητικό, απλά αναφέρεται στη μακρόχρονη 
σχέση οικειότητας εκείνου ο οποίος εργάζεται και συνδέεται για πολλά χρόνια με 
κάποιον και έτσι η σχέση αυτή εξελίσσεται σιγά-σιγά σε σχέση οικογενειακή. 
Διευκρίνισε ότι ο Θεός μας, Θεός αγάπης δεν συμπεριφέρεται εξουσιαστικά, ούτε 
θέλει τους ανθρώπους υποπόδιο των ποδών του, αλλά αυτοπροσδιορίζεται ως 
Πατέρας, ζητά και διεκδικεί πάντοτε αγαπητικά να προσφέρεται στους 
ανθρώπους, γι΄ αυτό παρακαλεί κι εμείς αγαπητικά να συμπεριφερόμαστε ο ένας 
στον άλλον.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε να φυλάει ο Θεός τον τόπο από τις φυσικές 
καταστροφές, καθόσον πολλές φορές, όχι μόνο με την πλημμύρα Daniel αλλά και 
με άλλα έντονα καιρικά φαινόμενα, όπως καταιγίδες, χαλάζι κλπ., είδαμε τη 
σοδειά να καταστρέφεται, τους ανθρώπους να παραπικραίνονται και τους κόπους 
μιας ολόκληρης χρονιάς ή και μιας ζωής να χάνονται. Παρακάλεσε δε τους 
ανθρώπους να μη χάνουν την ελπίδα τους, να στηρίζονται στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία και να προχωράνε αγωνιζόμενοι τον καλόν αγώνα ώστε να γίνουν όντως 
άνθρωποι, άνθρωποι του Θεού.










